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Πεκίνο, 3 Ιουνίου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, ο οποίος πραγματοποιεί 
επίσημη επίσκεψη στην Κίνα, είχε σήμερα στις 17.15 (12.15μμ 
ώρα Ελλάδος) συνομιλίες διάρκειας πέραν της ώρας με τον Κινέζο 
ομόλογό του Zhu Rongji στο «Σπίτι του Λαού».

Προηγήθηκε η τελετή επίσημης υποδοχής στην πλατεία Τιεν Αν 
Μεν, η οποία είχε στολιστεί με ελληνικά και κινεζικά χρώματα. 
Στρατιωτικό άγημα από άνδρες των τριών Όπλων, με τη Σημαία 
του Συντάγματος της Φρουράς του Πεκίνου απέδωσε τιμές, ενώ η 
μπάντα του παιάνιζε τους εθνικούς ύμνους των δύο χωρών και 
πυροβόλα στην πλατεία Τιεν Αν Μεν έρριπταν 18 
κανονιοβολισμούς. Οι δύο Πρωθυπουργοί επιθεώρησαν το 
στρατιωτικό άγημα των τριών Όπλων, το οποίο κατόπιν παρήλασε 
ενώπιον τους. Στη συνέχεια, κατά τις συνομιλίες που 
ακολούθησαν στο «Σπίτι του Λαού» ο Πρωθυπουργός της Κίνας 
Zhu Rongji υποδεχόμενος τον Πρωθυπουργό της Ελλάδος Κώστα 
Σημίτη, δήλωσε:

«Κύριε Πρωθυπουργέ, η επίσκεψή σας στην Κίνα αποτελεί επίσκεψη 
πρώτου Έλληνα Πρωθυπουργού εδώ και δεκαέξι χρόνια. Η επίσκεψή σας 
αυτή, συμπίπτει με την τριακοστή επέτειο από την εγκαθίδρυση 
διπλωματικών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών μας. Γι’ αυτό και έχει 
μεγάλη σημασία η επίσκεψή σας στη χώρα μας.

Εκ μέρους της κινεζικής κυβέρνησης, σας απευθύνω θερμό χαιρετισμό 
σε σας και στην ελληνική αντιπροσωπεία.

Ως αντιπρόεδρος της Κινεζικής κυβέρνησης επισκέφθηκα τη χώρα σας 
το 1994. Η μακρά ιστορία σας και ο αρχαίος πολιτισμός σας, αλλά και 
οι επιτυχίες της σύγχρονης Ελλάδας σε όλους τους τομείς, μας έχουν 
κάνει βαθύτατη εντύπωση.

Γνωρίζω ότι μετά από το Πεκίνο θα επισκεφθείτε τη ΧΓ an. Η ΧΓ an 
είναι επίσης μια πόλη με αρχαία ιστορία αλλά έχει μικρότερη από αυτή 
της χώρας σας. Και μετά τη ΧΓ an, θα πάτε στη Σαγκάη που δεν έχει 
καθόλου ιστορία, αλλά είναι σήμερα η πιο σύγχρονη πόλη της Κίνας».

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, απευθυνόμενος στον Κινέζο 
ομόλογό του, δήλωσε:

«Κύριε Πρωθυπουργέ, χαίρομαι που βρίσκομαι στο Πεκίνο. Η Ελλάδα 
και η Κίνα, η Κίνα και η Ελλάδα έχουν μια μεγάλη πολιτιστική 
παράδοση και αυτό συνδέει τους δύο λαούς. Αλλά όταν έρχεται κανείς



εδώ, βλέπει όχι δεν είναι μονάχα η πολιτιστική παράδοση η οποία είναι 
και θα είναι στο μέλλον γέφυρα, αλλά γέφυρα θα αποτελέσει και η 
οικονομία των δύο χωρών, η ανάπτυξη η οποία πραγματοποιείται, διότι η 
Κίνα είναι μια χώρα με πολύ μεγάλο δυναμισμό».

Στο σημείο αυτό απεχώρησαν οι δημοσιογράφοι και οι συνομιλίες μεταξύ 
των δύο Πρωθυπουργών συνεχίστηκαν με τη συμμετοχή και των μελών 
της ελληνικής αντιπροσωπείας. Στις συνομιλίες μετείχαν οι υπουργοί 
Εξωτερικών Γιώργος Παπανδρέου, Τύπου και MME Χρήστος 
Πρωτόπαπας, οι υφυπουργοί Εξωτερικών Ανδρέας Αοβέρδος και 
Ανάπτυξης Δημήτρης Γεωργακόπουλος, ο πρεσβευτής της Ελλάδος στο 
Πεκίνο Ιωάννης Θεοφανόπουλος, ο γενικός γραμματέας Ευρωπαϊκών 
Υποθέσεων του υπουργείου Γεωργίας Ανδρέας Κόρακας, ο γενικός 
γραμματέας του υπουργείου Πολιτισμού για τους Ολυμπιακούς Αγώνες 
της Αθήνας Κώστας Καρτάλης, ο εκπρόσωπος της Ομάδας Φιλίας 
Ελλάδας -  Κίνας βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Στέλιος Ματζαπετάκης, ο 
διευθυντής του Διπλωματικού γραφείου του Πρωθυπουργού πρέσβης 
Θεόδωρος Σωτηρόπουλος, ο διευθυντής του Οικονομικού γραφείου του 
Πρωθυπουργού Γκίκας Χαρδούβελης, ο σύμβουλος του Πρωθυπουργού 
Νίκος Θέμελης, ο εκπρόσωπος Τύπου του υπουργείου Εξωτερικών 
Παναγιώτης Μπεγλίτης και υπηρεσιακοί παράγοντες.

Μετά τις συνομιλίες υπεγράφησαν παρουσία των δύο Πρωθυπουργών και 
των μελών των αντιπροσωπειών των δύο χωρών, μια συμφωνία και δύο 
πρωτόκολλα. Η συμφωνία, την οποία υπέγραψε από ελληνικής πλευράς 
ο υφυπουργός Εξωτερικών Ανδρέας Αοβέρδος, είναι οικονομικής φύσεως 
και αφορά την αποφυγή διπλής φορολογίας. Τα δε δύο πρωτόκολλα, τα 
οποία υπέγραψε από ελληνικής πλευράς ο γενικός γραμματέας 
Ευρωπαϊκών Υποθέσεων του υπουργείου Γεωργίας Ανδρέας Κόρακας, 
αφορούν τη συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών επί αγροτικών θεμάτων 
κοινού ενδιαφέροντος. Συγκεκριμένα το μεν πρώτο αφορά την προώθηση 
του ελαιολάδου στην Κίνα, το δε δεύτερο αφορά θέματα δασικής 
πολιτικής (Forestry Policy).

Επακολούθησε επίσημο δείπνο το οποίο παρέθεσε προς τιμήν του 
Ελληνα Πρωθυπουργού ο Κινέζος ομόλογός του και στο οποίο 
παρακάθισαν τα μέλη των αντιπροσωπειών των δύο χωρών στο «Σπίτι του 
Λαού».

Σήμερα το πρωί ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης και τα μέλη της 
ελληνικής αντιπροσωπείας που τον συνοδεύουν επισκέφθηκαν το Σινικό 
Τείχος και τους Τάφους της πάλαι ποτέ αυτοκρατορικής δυναστείας των 
Μ π^.

Μετά την περιήγησή του σε τμήμα του Σινικού Τείχους, ο 
Πρωθυπουργός έγραψε στο βιβλίο επισκεπτών: «Ένας θαυμάσιος 
περίπατος, μια υπέροχη θέα, μια συνάντηση με την Ιστορία».-


